

推介会密集“开跑” 文旅产业迎来“春播”时刻

新闻聚焦
记者 苟 雯

人间四月，花木繁盛。除了游人脚步匆匆追随春光，各地的文旅部门也开始行动起来，向外推介文旅资源。

“最近的文旅推介会比之前明显多了起来，甚至一周的推介会数量抵得上之前一个月。”一名文旅从业者告诉记者。

据不完全统计，上个月有超过10个省市在宁波“吆喝”旅游；同样，宁波也频频走出去“登台亮相”。

在推介会密集“开跑”的当下，一些变化已然出现。

推介“新玩法”

总统府、中山陵……这些大多数人脑海中南京的地标景点，并没有成为日前在宁波举行的南京自由行分享会上的“主角”。

“现如今越来越多的市民游客将目光瞄准近郊游、‘微度假’等短途旅游。大家对于‘美好旅途’的定义不再专注于简单的休闲观光，而是更加关注文旅产品的互动性和体验性。”来自南京的一名推介人说。

在分享会上，以“四季游南京·潮趣微度假”为主题的10类南京美景空间吸引了众多目光。如在城市书香主题里，推介人介绍了锦创书城里的通天书架和网红楼梯，凤凰云书房的24小时不打烊，二楼南书房种满了枇杷和灌木的院子……

与部分景点相比，新的“打卡点”有着更为鲜明的特色。

在广西来甬进行文旅推介的会场中，最吸引人的是一字排开的夜游线路介绍展板。如南宁夜游线路：老南宁三街两巷历史文化街区—中山路美食街—邕江夜游—百益上河城……

“做好夜游，首先要抓住‘90后’‘00后’核心客群，把握主题、路线和产品。”浙江省旅游协会旅游规划分会副会长胡继明说。

由此可见，广西带来的15条夜游线路，正是对宁波年轻客群的一次目标明确的“招手”。

从一系列的推介中不难发现，有不少省市正在带来更多的“新鲜感”，拥抱年轻客群，迎合当下潮流，用他们的眼光为城市的旅游带来一些新玩法。

同样，宁波的新场景也“遍地开花”。

日前启动的鄞州文旅季上，“微度假”文旅消费新场景发布，白岩山风车公路、集盒广场、带梦胡同青年创意社区“打包亮相”；在去年宁波旅游节的发布会上，溪口应梦里、姚江春风美食街和东钱湖水下湿地等新场景首次集中发布。

组团“逛个够”

此前，厦门、漳州、泉州、三明和龙岩组团来甬推介，发布了十大精品联程线路。

同样，宁波也和台州、温州、绍兴、舟山携手，组成浙东南旅游联合体“走出去”，在洛阳、合肥等地“探亲”。

组团推介已不鲜见，不仅是因这样能整合各地文旅资源特色，而且合力“出击”也有益于提升过夜游客的比例。

另外，组队的城市大多有较为便捷的交通，对于以“自由行”和“微度假”为主的游客有足够的吸引力。

“当前，宁波到闽西南的动车班次每天66趟左右，航班最快1.5小时可到达。来福建后，搭乘‘环闽动车’，仅需0.5小时至2.5小时就可抵达‘厦漳泉三龙’之中的任何一个城市。”来自福建的推介人说。

而浙东南五域的便捷交通，也为游客节省了不少路上的时间。以山海为媒，浙东南“醉美山海”旅游线路串联起东极岛、普陀山、雪窦山等景区（点），点亮了一条黄金风光带。

“通过组建百个‘旅游联盟’抱团抢单、依托浙东南旅游联合体组团推介等，今年第一季度有效激活文旅消费潜力，市场回暖势头强劲。”市文化广电旅游局相关负责人表示。

我市一季度生猪产业 稳住基本盘

生猪出栏、猪肉产量同比分别增长11.2%和11.9%

本报讯（记者孙吉晶 通讯员严舒玮）记者昨天从市农业农村局获悉，今年一季度，我市生猪产业稳住基本盘，目前全市生猪存栏63.29万头，其中能繁母猪存栏6.99万头，与上年同期基本持平，出栏26.89万头，猪肉产量2.78万吨，同比分别增长11.2%和11.9%。

去年以来，受新冠疫情导致消费低迷和全国生猪养殖快速扩张双重影响，市场猪肉价格持续下跌，并长期在低位徘徊。加之饲料价格上涨幅度较大，生猪养殖场平均饲养成本一路攀升，养殖户面临长期亏损的风险加剧。对此，我市紧紧围绕“保重点、促优势产能、紧种猪”的目标，精准施策，采取有力措施，确保本市内生猪生产供应稳定。

建立健全能繁母猪调控预警机制，全市遴选出18家万头以上、43家5000头以上规模猪场分别作为国家级、市级生猪产能调控基地，做稳全市205家规模养殖场生猪优势产能，完善能繁母猪监测预警机制，将7万头能繁母猪存栏目标任务落实到户，并建立三色预警机制，根据预警情况分别采取相对应的稳产措施。截至目前，全

市能繁母猪存栏6.99万头，稳定率为99.85%。

我市提档升级生猪产业奖补政策，继续实施生猪新增产能奖补政策。政策实施以来，共下达市级财政补助资金1.1亿多元。同时针对老旧养殖场改造提升需求，精准出台规模畜禽养殖场改造提升补助政策，按照改造提升投资总额的30%进行奖补，最高不超过300万元。目前全市已实施规模场改造提升项目10个，入库23个，入库项目计划总投资1.42亿元，今年已下达市级财政补助资金1900余万元。

为增强生猪养殖主体抵御市场风险能力，我市创新优化政策性生猪价格指数保险。该险种以保险生猪在约定周期内的国家发改委监测发布的“预期盈利”为参照，设定单头生猪最高亏损赔付1000元，平均费率为5.14%，保费由市县两级财政补助65%，主体承担35%。自今年1月的第二周开始触发理赔以来，已共计理赔11次。到目前为止，全市累计投保生猪养殖场127个、生猪85.98万头，保险保障金额8.6亿元，合计保费4419.28万元，险种落地以来核定赔款2731.6万元，赔付率62%。

奉化建立律师参与 信访化解工作机制

助力重复信访矛盾实质性化解

法治宁波

本报讯（记者吴向正 通讯员林杰荣 岑颖颖）“你们解释得很清楚……”近日，在奉化区检察院大厅内，重复信访的老陈（化名）终于被检察官和律师的暖心接待、释法说理感动，表示感谢。

老陈曾因民事纠纷于去年向奉化区检察院申请监督。经详细审查，检察官发现老陈的申请事项不符合支持监督范围。老陈对此并不接受，遂以相同理由多次到奉化区检察院信访。日前，奉化区检察院检察官再次耐心接待老陈，疏导其情绪，并邀请值班律师以第三方的客观立场向老陈释明法律规定，解答法律疑惑，纠正他对法律认识的误解和偏见。最终，老陈解开心中结，信访工作取得良好效果。

近年来，奉化区检察院在原有为犯罪嫌疑人认罪认罚提供法律帮助的基础上深化拓展法律协作领域，创新建立律师参与涉法涉诉信访矛盾化解工作机制，助力重复信访矛盾实质性化解。根据案件需要，邀请值班律师参与检察机关案件公开听证、公开答复等工作，通过第三方客观视角，为矛盾化解建言献策。

此外，奉化区检察院详细了解

参与法律服务的律师从业经历和专长，为信访人约访律师提供参考，并根据信访人需求为其约请律师开展法律咨询等服务。通过该项机制，奉化区检察院已成功为两名重复信访人提供法律服务，其中一名在公开听证后即实现了矛盾实质性化解。

在开展信访工作过程中，奉化区检察院总结形成了一套较为成熟的矛盾化解“三步法”工作机制：第一步暖心接待解情绪，第二步用心听证解法结，第三步回访服务促化解。即先通过检察官、值班律师组建的“和解引导员”初次接访，全面了解案情、访情和生活情况，充分疏导释放信访人的情绪；接着通过对案件举行公开听证，充分倾听信访人的诉求，为其解答法律疑惑，并由律师、人大代表、政协委员等社会各界组建的听证员发表中立意见，检察官进一步做好释法说理；最后根据信访案件具体情况，积极开展后续的回访服务，为有需求的信访人办理法律援助、司法救助等事项，积极促进重复信访矛盾实质性化解。

近年来，在回访服务方面，奉化区检察院通过检律紧密协作，为信访人办理法律援助3件3人，办理国家司法救助5件5人，取得了提质增效的良好效果。

国色天香春满园



乌金耀辉、雪影桃花、富贵满堂……昨天，在宁海县梅林街道风潭村牡丹园，40余种牡丹在春风中竞相绽放，红的、粉的、黄的、白的，娇艳欲滴、热情奔放，展示它国色天香的高贵风姿。（李江林 严龙 摄）

宁波156个乡镇街道“个个有商会”

高桥商会、骆驼商会和大碛商会入选全省乡镇街道商会优秀案例

新时代 新征程 新伟业
贯彻落实2023年全国两会精神

本报讯（记者孙佳丽）乡镇街道商会一头直通企业，一头直连政府，是发展壮大民营经济最过硬的依托之一。记者从昨日在甬举行的全省乡镇街道商会建设推进会上获悉，宁波156个乡镇街道已实现基层商会“三个全覆盖”，即商会组织机构全覆盖、商会注册登记全覆盖和商会党建工作全覆盖。

民营经济发展到哪，商会就建到哪。根据民营经济发展新变化，

市工商联着眼引企入园，已组建中意（宁波）生态园等7个园区商会，其他10个园区商会正在筹建中；着眼市场发展，组建中国塑料城、胜山镇轻纺布料城等市场商会；着眼新产业、新业态和新的商业模式拓展，组建新能源等55家行业商会。

企业企盼什么，商会就干什么。围绕党政所需、企业所盼、商会所能，宁波乡镇街道商会精准发

力、借势赋能，提升服务企业能级。一方面，当好稳进提质“好帮手”，三年来走访企业10万余家次、解决问题17万余个。另一方面，搭建平台赋能“加油站”，目前已建立“亲清直通车”商会站点63个。

社会需要什么，商会就做什么。宁波各级工商联和所属商会构建共富先行“集结地”，当好社会治理“协管员”，积极引导广大民营企业履行社会责任。鄞州区以民营企业冠名的各类基金总规模近7亿元；镇海区骆驼商会会员企业累计捐款超1.6亿元；奉化区西坞街道商会建设“共富工坊”，已为西坞农民增收420万元；宁海县商会人民调解

组织回访满意率达100%，被评为全国金牌调解组织……

推进会上，海曙区高桥商会、镇海区骆驼商会、北仑区大碛商会入选了全省乡镇街道商会优秀案例。鄞州区潘火街道（投创中心）商会、慈溪市宗汉商会、余姚市泗门镇商会，上榜浙江省工商联“百家示范商会”名单。

市工商联相关负责人表示，下一阶段，宁波将继续眼睛向下、脚步向下、重心下移，在加强政治引领、优化顶层设计、分类指导培育等方面下功夫，全力打通商会工作“最后一公里”，助推全市民营经济实现新飞跃。

中国健身名山登山赛 (象山站)举行

本报讯（记者林海 通讯员董小滋 史倩一）4月2日，中国健身名山登山赛（象山站）在象山县墙头镇方家岙村开赛，来自全国各地的800余名专业跑者和户外运动爱好者在风景秀丽的雷音古道上感受春天。

本次比赛由象山县文化和广电旅游体育局主办，比赛项目设有个人竞速组和群众健身组。个人竞速组全长13.7公里，分男子组、女子组2个组别；群众健身组全长6.7

公里，由各地登山爱好者组成。运动员从方家岙水库旁边的山脚出发，顺着水库堤坝沿着山间小道、竹林等环大雷山而行。

来自广西的明星运动员覃桂都第一个冲过终点线，以1小时11分的成绩夺得个人竞速男子组冠军；宁波籍运动员竺婷婷以1小时23分的成绩摘得个人竞速女子组冠军。

据了解，中国健身名山登山赛是目前国内规模最大的主题巡回登山活动。



图为比赛场景。（组委会供图）

数字人民币也能办退税了

我市首笔业务成功办理

本报讯（记者董娜 通讯员郑凯）近日，随着“叮”一声消息提醒，北仑好而居不动产经纪有限公司成功通过数字人民币钱包退税到账，这标志着宁波首笔数字人民币退税业务成功办理。“现在数字人民币既可缴税，又可退税，应用场景再次拓宽，在使用上日渐等同于传统货币，既丰富了我们企业税务

结算的方式，也省下不少时间和精力。”该公司财务负责人周婷婷说。

宁波纳税人想要办理数字人民币退税，只需在开立对公数字人民币钱包基础上，登录电子税务局将数字人民币钱包编号录入退税银行账户。电子退税审批完成后，会将退税款实时退入纳税人数字人民币

钱包，实现税务、国库、银行三方系统无缝对接，退税流程实现全程无纸化、无人工干预。

市税务局相关负责人表示，数字人民币作为中国人民银行发行的数字形式的法定货币，相较于第三方支付支付方式，缴纳税费具有实时到账、零手续费、法律保障性强等优势。数字人民币退税场景的

首次成功应用，为纳税人退税提供了更加多元化的选择，让纳税人高效畅享“数字红利”。

“下一步，税务部门将继续深化与多部门的沟通协作，稳妥有序推进数字人民币多领域、多场景下的增量扩面，为纳税人提供更多的便利化服务，持续优化营商环境。”税务部门相关负责人表示。